Je tenais à remercier les Crolloises et les Crollois qui ont fait confiance lors du dernier scrutin aux membres de la liste Ensemble pour Crolles que j’avais l’honneur de conduire.

Deux conseillers sur trois ont donné leur démission afin de permettre à de nouveaux conseillers d’acquérir une expérience durant les six années à venir et à des non élus de faire partie des comités consultatifs qui devraient être mis en place en parallèle des commissions municipales.
Ce ne fut pas une décision facile à prendre mais il nous a semblé avec Jean-Paul CHARLET que c’était la meilleure afin de préparer l’avenir.

Nous continuerons l’un et l’autre à nous investir pour Crolles. Pour ma part, j’ai demandé à faire partie du Comité Communal d’Action Sociale comme représentant de la Croix Rouge.

Tous deux, nous soutiendrons l’action des élus de la liste Ensemble pour Crolles. Nous participerons aussi activement aux débats organisés au sein de l’association ARCOC, Association de Réflexion Communale pour Crolles qui sera un support pour eux et pour les membres de notre liste.

Marc Lizère
Elus minoritaires au sein du Conseil Municipal, nous porterons les propositions sur lesquelles nous avons fait campagne : 

· Crolles, une éco-ville, 

· Un urbanisme raisonné
· Une démocratie locale active 

· Dépenser mieux
Il est urgent d’agir, au niveau de la commune, pour les énergies renouvelables et les transports en commun. Nos ressources financières permettraient de subventionner une partie de l’abonnement TransIsère et de proposer des dispositifs de gratuité pour les jeunes et les retraités. 

Nous remercions l’ensemble des candidats pour leur implication dans cette élection. La démocratie exige que des femmes et des hommes se mobilisent publiquement pour promouvoir leurs idées et les projets qu’ils pensent utiles à l’intérêt général. Nous savons que cela n’est pas facile.
Nous adressons nos Félicitations aux élus des autres listes. Nous aurons à cœur de dialoguer avec eux, de questionner, de proposer, d’exprimer notre opposition quand cela sera nécessaire. 
Amis crollois, nous sommes à votre écoute et à votre disposition.

Corinne DURAND – durco38@orange.fr
Françoise DRAGANI – francoisedragani@hotmail.com
Francis ODIER – francis.odier@orange.fr
