Le 8 mai dernier, nous étions une centaine autour du maire pour commémorer l’anniversaire de la victoire des alliés contre l’Allemagne nazie. Une cérémonie à la fois simple et solennelle, avec des discours sur le thème « Souvenons-nous pour que vive la paix ». 
Heureusement, entre 1940 et 1945, il y eut des actes magnifiques, des Résistants, les Justes … avec, par exemple, dans notre région : Marie Reynoard, le maquis du Grésivaudan … et à Crolles, M et Mme GALLO qui protégèrent des juifs pendant la guerre.
Mais, soyons lucides : parmi les causes profondes du drame de la 2ème guerre mondiale, certaines sont aussi du côté français, et nombreuses sont celles qui restent enfouies ou qui pourraient resurgir :
· L’esprit de vengeance et le ressentiment : l’idée qu’il fallait faire payer l’Allemagne après la Grande Guerre a contribué à la crise sociale des années 1930, crise sur laquelle le nazisme allait prospérer
· Le racisme, sous toutes ses formes, aussi condamnables les unes que les autres
· Le refus de voir la réalité : certains ne veulent pas voir les crimes abominables qui se déroulent à leur porte   
· Le repli sur soi et sur les préoccupations quotidiennes
· L’obéissance servile aux ordres
A Crolles, que pouvons-nous faire pour lutter contre ces causes profondes des grandes tragédies humaines, lutter contre les servitudes et les aliénations modernes et développer l’esprit de résistance ? Il faut regarder du côté de ceux qui se sont battus contre le nazisme. Certains sont venus seuls à la résistance, mus par leurs sentiments, leurs convictions et leur éducation. Beaucoup y sont venus entraînés par un mouvement collectif, religieux, politique ou syndical.
C’est pour cela que Crolles doit promouvoir l’action collective et l’entraide, encourager les associations et les structures éducatives, à condition qu’elles contribuent positivement à créer des liens entre les individus et les groupes sociaux et, en même temps, à développer l’esprit de liberté. La fraternité et la soif de liberté, lorsqu’elles marchent ensemble, sont les meilleurs remparts contre les totalitarismes et les chocs de civilisation.
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